

Сельское поселение «Малоархангельское»

ПРОТОКОЛ

**публичных слушаний по вопросу объединения всех поселений, входящих
в состав муниципального района «Красночикойский район», в
муниципальный округ**

«22» октября 2024 года

№ 1

Место проведения публичных слушаний: с. Малоархангельск, ул. Центральная, 112 (сельский Дом культуры).

Время проведения публичных слушаний: 14.00 ч – 15.00 ч.

Председательствующий на публичных слушаниях: Иванов Е.В.

Секретарь публичных слушаний Болдырева Е.В.

Присутствуют: 23 человека.

Приглашенные: нет.

Повестка:

- 1. Об избрании председательствующего на слушаниях.**
- 2. Об избрании секретаря слушаний.**
- 3. Об объединении всех поселений, входящих в состав муниципального района «Красночикойский район», в муниципальный округ.**

До начала проведения публичных слушаний письменных замечаний и предложений, касающихся обсуждаемого вопроса не поступило.

Вопрос 1: Рассмотрев кандидатуры, председательствующим на слушаниях избрали Иванова Е.В.

Вопрос 2: Рассмотрев кандидатуры, секретарём слушаний избрали Болдыреву Е.В.

Вопрос 3:

Глава сельского поселения «Малоархангельское» Иванов Е.В.: Объединение всех поселений, входящих в состав муниципального района, осуществляется с согласия населения, выраженного представительными органами соответствующих поселений и муниципального района, на основе проведения результатов проведения публичных слушаний в соответствии с установленным федеральным законодательством порядком.

Результатом предлагаемого объединения территории поселений станет создание вновь образованного единого муниципального образования с наделением его статусом муниципального округа.

На сегодняшний день это курс государственной политики в отношении системы местного самоуправления. Нам с вами предлагается на добровольной основе перейти (объединиться) в муниципальный округ.

Да, безусловно, есть минусы объединения есть и некоторые плюсы.

Сейчас мы работаем в формате двухуровневой системы местного самоуправления – муниципальный район – сельское поселение. Главы поселений и глава района юридически являются практически равнозначными, при этом, конечно же, поселения зависят от вышестоящего бюджета финансово и очень сильно. Сейчас мы избираем глав поселений и депутатов, при округе этого нет. При округе аппарат администрации поселения, в том числе руководитель администрации, назначается главой округа, структура местного самоуправления всего округа является единоначальной. Представители краевого правительства разъясняли нам (главам поселений) о том, что при переходе в округ зарабатываемые поселениями (аренда, др.) средства будут оставаться в этих же поселениях в том же количестве и распоряжаться деньгами можно будет в рамках развития поселения, перераспределяться эти деньги не будут в другие поселения, тот же самый бюджет останется в виде сметы расходов во вновь образованном структурном подразделении администрации округа в нашем поселении. Такую информацию нам доводили, я довожу её вам.

Также довожу вам и другие аргументы представителей краевой власти:

Надо понимать, что с созданием муниципального округа все наши проблемы сразу не уйдут. Что изменится при переходе в муниципальный округ:

- не будет муниципальных выборов, то есть депутаты избираться не будут, Совета сельского поселения не будет, глава сельской администрации будет назначаться и увольняться главой муниципального округа.
- Консолидировать финансовые ресурсы, что увеличивает возможности органов местного самоуправления по оперативному решению конкретных задач и вопросов, включая возможности участия в реализации мероприятий государственных программ Забайкальского края по привлечению субсидий из краевого бюджета на условиях софинансирования. Участие в этих программах сельских поселений очень и очень ограничено, ввиду отсутствия средств на софинансирование. В рамках же муниципального округа такие возможности увеличиваются многократно, то есть в сельских населенных пунктах появятся возможности строить новые жилые дома, дороги, социальные объекты, проводить водопроводы и освещать улицы.
- Вообще, создание муниципального округа на взаимоотношения власти и населения практически не влияет. Сегодняшняя администрация сельского поселения останется там же, где она есть сейчас, в тех же зданиях, в том же количественном составе. Измениться лишь ее название, там же будут работать специалисты, которые будут выдавать различные справки, оформлять все документы, которые оформлялись и раньше.

В общем, преобразование в муниципальный округ - это не панацея от всех проблем. И у округа тоже есть свои минусы.

У кого будут вопросы?

Кривошеев Г.А. – Я против объединения, говорят, что будут деньги давать только на заработную плату и коммунальные платежи. Какие сейчас могут быть реформы, когда идет спецоперация!? Какие мнения высказываются по краю по вопросу объединения?

Иванов Е.В. – Мнения районов, которые перешли в округ, разделились – кто-то доволен переходом, кто-то нет. Например, Улетовский район доволен переходом в муниципальный округ.

Вакуленко И.Ю. – Когда точно мы перейдем в округ? Если мы перейдем раньше, у нас будут какие-то привилегии?

Иванов Е.В. – Как нам сказали краевые представители власти, если мы перейдем в округ до конца 2024 года, то из края будут доводить на 20% больше на заработную плату муниципальным служащим. Сказали о том, что с января скорее всего выйдет федеральный закон и мы в любом случае будем обязаны перейти в округ. По крайней мере, об этом говорит региональная власть.

Жуков Н.Б. – Вопрос о принятии обновленного федерального закона № 131, в котором говориться о преобразовании в одноуровневую систему местного самоуправления на всей территории страны, рассматривается в госдуме уже с 2022 года, возможно, что в конце текущего года он может быть принят, а может, что и нет.

Черепанов В.А. – В настоящее мы хозяева своей земли, полномочия заберут и мы ничего решать не будем. Мы не сможем выбирать главу поселения и не будет депутатов, то есть наше избирательное право по сути исчезает конкретно для нашего поселения.

Иванов Е.В. – По сути да. Я соглашусь с Вами. Принцип демократии в данном случае несколько сокращается и мы сможем выбирать только депутата от своего поселения в Совет округа. Депутаты округа будут избираться прямым голосованием, глава округа – по конкурсу.

Черепанов В.А. – Сокращение будет в администрации или нет?

Иванов Е.В. – пока гарантий нет, но при рассмотрении вопроса объединения в округ на районном уровне (при участии краевых представителей) главам поселений пообещали, что никаких сокращений не будет, за исключением сельского поселения «Красночикойское», так как там большой штат по сравнению с количеством сотрудников в администрациях меньших поселений.

Вакуленко И.Ю. – Зачем нужен переход в округ?

Иванов Е.В. – реформа направлена на органы местного самоуправления в целях выстраивания более жесткой вертикали власти, это моё мнение. Также существует кадровая проблема, во многих поселениях нет кадров, найти кандидатов на главу или депутата очень сложно, людей приходится чуть ли не уговаривать, округ эту проблему частично решил бы, так как специалисты в районном центре осуществляли бы работу за поселение в

котором нет определённых кадров в целях вступления в какие-либо программы. С кадрами большая проблема и мы не исключение.

Свистунов С.И. – Раньше хотели два поселения сделать Малоархангельск 1 и Малоархангельск 2, тоже также собирались обсуждали, но отстояли, и перешли. Может и сейчас это тоже что-то подобное, нужно ли это нам?

Иванов Е.В. – Для обсуждения мы и собирались, переходить или нет в округ, решать только вам, жителям. Нужно это или нет, до конца с уверенностью сказать не могу, но таков, видимо, политический курс государства в отношении нас. Я ещё рассматриваю этот вопрос с хозяйственной точки зрения, если мы поддержим государственный курс, то негативных последствий не испытаем, как если не поддержим, так как большая часть районов будет работать в рамках округа, и они будут иметь привилегии, а мы нет, не будет добавок к бюджету, поэтому не хотелось бы, чтобы район жил по остаточному принципу позади других районов и округов.

Жуков Н.Б. – Если два поселения откажутся от перехода в округ, то процедура останавливается, и мы продолжаем работать и жить в рамках муниципального района, по-старому. Я тоже не могу с уверенность сказать что улучшиться от перехода в округ и нужно ли это, в этом вопросе я также разбираюсь и изучаю. Риски, конечно, есть – могут забрать ставки в округ, деньги в общий бюджет перераспределить и другое, но сейчас нас заверяют, что такого не будет.

Решение схода имеет рекомендательный характер, решение Совета поселения уже утверждающий. Предположительно в декабре, при положительном решении поселений и района в целом, выйдет закон Забайкальского края о переходе Красночикойского района в муниципальный округ.

Иванов Е.В. – переходим к процедуре голосования.

ГОЛОСОВАЛИ:

За - 17 человек;

Против - 3 человека.

Воздержались - 3 человека.

РЕШИЛИ:

Рекомендовать Совету сельского поселения «Малоархангельское» согласиться на объединение всех поселений, входящих в состав муниципального района «Красночикойский район», в муниципальный округ.

Председательствующий

Иванов Егор Викторович

Секретарь

Болдырева Екатерина Васильевна